

截至7月末,我市涉农贷款余额达3321.84亿元,占贷款总量比重39.5%,高于全省平均水平13.78个百分点——

# 金融助力乡村振兴 缓解涉农融资难题

本报讯(记者 朱婕)9月20日上午,市发改委、中国人民银行镇江市分行联合举办金融助力乡村振兴“政银企”对接会,在涉农经营主体与银行间搭建起沟通联系的桥梁,帮助乡村振兴产业缓解融资难题。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。近年来,市发改委聚焦产业强市战略,紧盯农民增收、产业富民目标,以产业链提质增效为发力点,深入推进农村产业谋新局、走新路。“我们依托丹阳市省级现代农业示范园基础,全力打造‘农业更高效、乡村更宜居、农民更富足’的新型农业园区。”市发改委农经处处长黄钰之介绍,丹阳示范园区以全省总分第一名的成绩,通过了第四批国家农村产业融合发展示范园申报,与此同时发改部门积极帮助示范园区内企业争取中央预算内资金1200万元,有效缓解了企业的资金压力。

江苏康乐农牧有限公司是示范园区内的一家受益企业。近期随着新项目上马,企业资金需求也越发强烈,“我们希望资金的融入,加快推进项目建设。”总经理李卫东带着2000万元的融资需求而来。企业诉求直截了当,金融机构纾困解难行动迅速。当场就有银行向他抛出了橄榄枝,双方进行了深度对接。

全面推进乡村振兴,既要有真

抓实干的硬措施,更要有真金白银的硬投入,金融支持不可或缺。对接会上,银行机构直面农业企业金融需求,一问一答、精准对接,上演银企“双向奔赴”。

中国人民银行镇江市分行副行长孙雯介绍,截至7月末,我市涉农贷款余额达3321.84亿元,占贷款总量比重39.5%,高于全省平均水平13.78个百分点。“近期,人民银行镇江市分行牵头,与市农业农村局、市金融监管局、市地方金融局联合出台了《关于金融支持镇江市新型农业经营主体提升行动的意见》,将通过提升行动,加快推进人民银行江苏省分行金融支持乡村振兴示范区建设任务的实施,积极对接镇江市新型农业经营主体提升行动,进一步加大金融支持新型农业经营主体力度,提升辖区新型农业经营主体金融服务的可得性、覆盖面、便利度。”

同样值得期待的是,市发改委将持续聚焦聚力农村一、二、三产业融合发展,超前谋划第五批国家级示范园区创建,采用农文旅相结合的方式,坚持走“特色农业+乡村旅游”和“美食文化+节庆活动”有机融合的特色发展之路,真正实现“农村有景可看、农业有钱可赚、农民有活可干”。

## 徐曙海主持召开市政府党组会议、市政府常务会议 增强政治自觉 严格对标对表 高标准高质量开展好主题教育

本报讯(记者 陈志奎)9月20日,市政府党组书记、市长徐曙海主持召开市政府党组会议、市政府常务会议,学习《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《扎实推动教育强国建设》,研究部署市政府党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作。

会议指出,习近平总书记的重要文章深刻阐述了事关教育强国建设的重大理论和实践问题,为加快推进教育现代化指明了方向。各地区各相关部门要深刻领会,认真落实立德树人根本任务,深入实施“时代新人铸魂工程”,促进学生德智体美劳全面发展。要加快推动基础教育扩优提质、高等教育做优做强、职业教育提质提效、全民教育增量扩面、特殊教育兜牢底线,努力办好人民满意的教育。要深化教育领域综合改革,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制等改革,激发教育事业发展活力。

会议强调,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话重要指示批示精神,按照中央决策部署和省委、市委工作安排,

把握特点、深化举措、务实推进,确保主题教育抓出高质量好效果,为推进中国式现代化镇江新实践注入更加强劲的动力。要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施,深学细悟新思想,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;锤炼坚强党性,在学习中深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,努力掌握贯穿其中的立场观点方法,锻造敢担当善作为的能力本领;增强规矩意识,树牢道德高线,守牢纪律底线,保持艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,砥砺求真务实廉洁的过硬作风;树牢造福人民的政绩观,鼓足干事创业的精气神,推动主题教育与中心工作紧密结合,全力抓好产业链群建设、项目攻坚突破、园区整合提升、生态环境保护、民生改善等重点任务,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要力戒形式主义、官僚主义,把更多心思用在推动发展、改善民生上,把更多功夫下在解决问题、改进工作上,用经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。

会议还研究了其他事项。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 带着嘱托学带着感情学带着责任学 ——深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列评论③

镇江日报评论员

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的任务,第一位的任务是“学思想”。全市上下要切实按照党中央统一部署和省委、市委工作要求,带着嘱托学、带着感情学、带着责任学,推动党的创新理论真正入脑、入心、入行,全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导

各项工作。

要带着嘱托学,牢记习近平总书记对江苏和镇江工作的殷切期望、重要指示,确保总书记重要讲话精神在镇江落地生根、开花结果。新时代十年,习近平总书记多次亲临江苏考察,多次对江苏工作作出重要指示、提出明确要求。镇江作为习近平总书记曾经亲临视察地,亦被寄予“镇江很有前途”殷切期望。全市上下要牢记嘱托、感恩奋进,深学细悟习近平总书记对江苏和镇江工作的重要讲话精神。要坚持读

原文、学原著、悟原理,认认真真、逐字逐句、通读精读党中央规定的学习材料,跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,在反复研读中把准科学体系、精髓要义、实践要求。要紧密联系新时代十年的伟大变革,紧密结合镇江高质量发展的具体实践,感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真力量和实践伟力,从而更加坚定自觉地掌握立场观点方法、搞清道理学理哲理、学出信仰信念信心。

(下转04版)

## 我市各市(区)传达学习全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议精神 把学习成效转化为高质量发展的强大动能

本报记者 姜萍 张辉 滕庆海 张凤春 张琼霞 蒋丽 崔宁华 栾继业 孙晨飞  
本报通讯员 戈晨 范昀 裴溪文

连日来,我市各市(区)传达学习全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议精神,落实中央决策部署和省委、市委具体要求,研究安排相关工作,推动主题教育走深走实,把学习成效转化为高质量发展的强大动能。

镇江高新区召开党工委

(扩大)会议,传达学习中央和省委、市委主题教育有关精神。会议要求,各级党组织和广大党员干部要扎扎实实抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点工作,推动各项任务落地见效。

市委常委、镇江高新区党工委书记詹立风表示,要紧扣主题主线,提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义。要把握目标要求,精心组织安排,理论学习要读原文、悟原理,突出“三带三入”;调查研究要察实情、出实招,开展“解剖式”调研;推动发

展要善作为、争一流,锚定全年目标,奋力推动中国式现代化高新区新实践开好局起好步;检视整改要找症结、剖原因,坚决啃掉“硬骨头”、消除“老大难”;建章立制要立长远、管根本,推动主题教育成果制度化。要加强组织领导,确保取得实效,拧紧责任链条,注重分类施策,强化宣传引导,务求以好作风确保好效果。

镇江新区召开党工委理论学习中心组学习(扩大)会,安排主题教育各项工作。

(下转03版)

## 湾区福地一家亲 镇江市政协赴深圳举办联谊会

本报讯(镇协宣 周迎)国庆将至、中秋同来,阖家团圆、举国欢庆的氛围愈发浓厚。9月15日,市政协赴深圳举办“时尚湾区、福地镇江”联谊会,与省、市政协港澳委员及粤港澳大湾区镇江乡贤代表在创新之都、海滨之城深圳欢聚一堂,共叙乡情、共谋发展、共话未来。市政协主席郭建参加活动并讲话。

据了解,本次活动是镇江市九届政协面向港澳委员和湾区乡贤,在外举办的首次活

动。近年来,镇江市政协着力加强思想政治引领,广泛凝聚共识,积极引导港澳委员、湾区乡贤围绕镇江发展大局贡献智慧力量。先后举办“聚共识、促发展”远程协商座谈会,成立镇江市乡贤文化促进会,通过线上联系等方式,团结港澳委员,突破地域阻隔,为家乡发展牵线搭桥、出谋划策,为海内外乡贤搭建交流平台、拓宽沟通渠道。

郭建表示,“大团结大联合是人民政协的重要任务,凝聚

各族各界人士的智慧和力量,增进最广泛的团结与合作,共襄发展、共创未来是我们的重大历史使命”。他希望,大家多走动常联系,牵好联谊长线,发挥港澳委员优势,深化乡贤交流互动,更好凝聚共识、汇聚力量;多交流,搭好建言桥梁,多出主意、多谋良策,更好为镇江高质量发展聚智聚力;多合作,建好共赢平台,加强互联互通,携手同行,共创精彩;多宣传,讲好镇江故事,让更多的人了解镇江、关注镇江、走进镇江。